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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 NOVEMBRE 2019 CONVOCATA ORE 11,00 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Variazione Bilancio; 
3) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: 
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Daniele Raggi, Daria Raffo, Andrea Vannucci, 
Giuseppina Andreazzoli, Luca Barattini (si unisce alla commissione alle 11,50). 
Presiede Daniele Del Nero. 
Intervengono l’assessore Matteo Martinelli, i dirigenti dott. Guirardo Vitale e dott. Massimiliano 
Germiniasi. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
Si rinvia ad una successiva seduta. 
 
Il presidente, in relazione alla precedente seduta relativa all’affidamento a Nausicaa che era 
rimasta incompleta nella parte della votazione del parere, chiede al dott. Vitale chiarimenti circa le 
date di affidamento visto che sono giunte voci di date diverse rispetto a quelle della delibera. 
Il dott. Vitale conferma che le date sono il 30/11 e il 29/12 e comunica che in giornata si terrà la 
conferenza stampa. 
Il presidente mette il parere ai voti dell’ Affidamento a Nausicaa SpA dei Servizi Tecnici Teatrali: 

 voti favorevoli sei (6): Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Daria Raffo, Daniele 
Raggi, Andrea Vannucci: 

 astenuti uno (1): Giuseppina Andreazzoli; 
  contrari nessuno 

 
2) Variazione Bilancio; 

Il presidente dà la parola all’assessore Martinelli per l’illustrazione della variazione di bilancio, il 
quale espone che a seguito dell’approvazione del budget del Regina Elena si è proceduto ad un 
piccolo incremento del contributo di esercizio; che relativamente a Progetto Carrara si è 
provveduto ad un aumento di circa 550.000 euro; che in ordine al piano di risanamento IMM il 
presidente prevede l’intervento dei soci di 1.500.000 euro per cui con utilizzo del fondo 
accantonamento (pro quota di circa 612.000 euro). 
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Vengono chiesti dettagli sul fondo al dott. Germiniasi che precisa che il fondo è già accantonato 
per circa 800.000 euro complessive per il 2017-2018. 
L’assessore Martinelli puntualizza che il piano di risanamento è stato formulato nell’ottica di 
consentire all’azienda di stare in piedi mentre raggiunge i pareggi economico e finanziario. 
Prosegue l’illustrazione delle variazioni consistenti in spostamenti a saldo zero tra capitoli 
nell’ambito dei lavori pubblici e successivamente alle variazioni in aumento delle spese per utenze. 
Il consigliere Vannucci chiede se è possibile fare uno screening tra aggiustamenti e modifiche vere 
e proprie. 
 
Alle ore 11,50 si unisce alla commissione il consigliere Luca Barattini 
 
L’assessore Martinelli prosegue indicando un contributo attivo di circa 289.000 euro. 
Interviene il dott. Germiniasi che propone un prospetto riassuntivo delle variazioni indicando che 
si toccano tra gli altri alcuni capitoli del personale e gli interessi sui mutui. 
Indica una variazione di 84.500 euro per trasferimenti A.R.T.I. per il centro impiego di Carrara. 
La consigliera Andreazzoli chiede indicazioni sui contributi ricevuti dall’Ente per Art Bonus. 
Il dott. Germiniasi si riserva di fornire l’importo perché non ricorda a memoria. 
Il presidente mette ai voti il parere sulla variazione di bilancio. 

 voti favorevoli cinque (5): Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Daria Raffo, 
Daniele Raggi: 

 astenuti due (2): Andrea Vannucci e Luca Barattini;  
 contrari uno (1): Giuseppina Andreazzoli con la motivazione “non è possibile votare una 

variazione di bilancio presentata con documentazione non esaustiva ed in tempi così 
ravvicinati alla discussione in Consiglio Comunale.” 

Il presidente pur capendo le motivazioni del voto della consigliera Andreazzoli desidera precisare 
che l’ultima variazione di bilancio deve necessariamente andare in consiglio entro il 30/11, e i 
documenti dagli uffici sono arrivati solo recentemente. Appena giunti alla segreteria della 
presidenza sono stati trasmessi per la formulazione delle variazioni. Ciò nonostante, vi è la 
massima disponibilità per eventuali ulteriori chiarimenti, anche con una ulteriore seduta di 
approfondimento. 
Interviene il consigliere Barattini che constata come sia prassi arrivare in commissione all’ultimo 
tuffo. A suo avviso gli uffici del Comune devono cambiare qualcosa nel modo di gestire le cose. 
Il presidente ringrazia per aver sollevato la questione, impegnandosi a verificare se i tempi lunghi 
da parte degli uffici caratterizzano solo l’attuale momento oppure siano tali da venti anni a questa 
parte. 
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La consigliera Andreazzoli risponde che ai tempi c’era maggiore attenzione a questi aspetti, e 
riassume che la propria richiesta di chiarimenti sull’Art Bonus è rimasta inevasa, come pure la 
richiesta del dettaglio della riduzione sui capitoli dei lavori pubblici. 
Interviene il consigliere Vannucci che sentenzia che nel momento in cui non vi è piena 
consapevolezza di ciò che si vota, il Consiglio abdica al proprio ruolo. Come può procedere a 
esercitare le proprie funzioni di controllo? 
  

3) Varie ed eventuali 
Non vi sono ulteriori argomenti da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 12,30 
  
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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